
Csak az lehet szabad, akiben él a becsület 
 
Közös ünnep a Megyével az 1956-os forradalom és szabadságharc hatvanéves évfordulóján  
 
– 1956 öröksége nélkül ma Európa sem lenne az a szellemi, gazdasági és politikai közösség, 
amelyben Magyarországnak ismét helye van, és remélhetőleg meghatározó helye lesz a jövőben 
is – mondta ünnepi beszédében Polgárdy Imre, a Veszprém Megyei Önkormányzat 
Közgyűlésének elnöke.   
 
Zirc Városi Önkormányzat együtt ünnepelte az 1956-os forradalom és szabadságharc hatvanadik 
évfordulóját a Veszprém Megyei Önkormányzattal. Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével dr. 
Kovács Zoltán államtitkár, térségünk országgyűlési képviselője is.  
 
Ottó Péter polgármester Pongrácz Jánosné egykori zirci pedagógus versével köszöntötte a vendégeket, 
amelyet 1956. november 1-jén szavalt el a Hősök emlékművének akkori helyén, a Március 15. téren. 
Mint elmondta, az emlékmű szorosan összefügg Zirc és a járás ’56-os eseményeivel, hiszen a 
bányászok és a hozzájuk csatlakozók itt tartották meg első forradalmi nagygyűlésüket október 26-án. 
Az emlékmű később átkerült jelenlegi helyére, az I. András térre, és talán nem véletlen, hogy tizenöt 
évvel ezelőtt az ’56-os emlékmű szintén ezen a téren kapott helyet, közvetlenül a hősök szobra mellett. 
A forradalommal kapcsolatban úgy fogalmazott városunk vezetője: „mindenkinek a közös ügye volt”, 
ezért azt kívánta, hogy szerte a nagyvilágban a magyarok méltóképpen tudjanak ünnepelni.    
 

 
Ottó Péter polgármester köszöntője 

 
– A huszadik századi történelem során egyetlen alkalommal sem kerültünk olyan mértékben a világ 
figyelmének középpontjába, mint 1956 őszén. A kitüntető figyelem különleges szimpátiával is 
párosult, amellyel a világ közvéleménye a magyar nép szabadságvágyának felszínre törését, a 
hatalmas szovjet birodalommal való szembefordulását kísérte – mondta Polgárdy Imre.  Hozzátette: a 
forradalmárok áldozata nem volt hiábavaló, mert október 23. azóta is a szabadság szeretetére, az 
elnyomás elleni hősi küzdelemre emlékeztet. Mint fogalmazott, „1956 után egyszerűen nem lehetett 
úgy folytatni, ahogyan előtte”. A magyar forradalom jelensége mindenkit meggondolásra késztetett.  
 



Beszélt arról is, hogy kevés olyan esemény van a múltunkban, amelyet ennyi vita övezett. Itthon és 
szerte a nagyvilágban máig sokféle értelmezéssel találkozhatunk, amin nem is lehet csodálkozni, 
hiszen az ’56-os forradalom nemcsak a nemzeti egység megnyilvánulásának kivételes pillanata, hanem 
egyúttal sokszínű, többféle törekvést, szándékot felvonultató történelmi esemény is volt. „A huszadik 
század hagyományának kialakulása – benne ’56-tal – még előttünk áll. Hogy milyen lesz, az rajtunk is 
múlik. 1956 kristálytiszta bizonyítéka annak, hogy csak akiben él a becsület, az lehet szabad.”  
 

 
Polgárdy Imre elnök ünnepi beszéde 

 
Az ünnepi szónok hangsúlyozta, joggal lehetünk büszkék rá, hogy ez a kis nép beírta magát a 
történelembe. Nekünk az a feladatunk, hogy megújuljunk öntudatban, civil kurázsiban, 
elkötelezettségben, új és emberibb viszonyokat teremtsünk magunk körül. „Amikor tisztelgünk az 
1956-os forradalom bátorsága és áldozata előtt, akkor egyben az összefogás mellett teszünk hitet. Ne 
feledjük, a forradalmárok és a vértanúk csak megnyitják az utat és megteremtik a lehetőséget az 
utánuk jövőknek, a hazát építőknek, a családoknak, a jövőnek az irányába. Annak a jövőnek az 
irányába, amiért ők a legtöbbet, az életüket áldozták fel. Legyünk méltók az ő áldozatukhoz és őrizzük 
meg példájukat emlékezetünkben!” – zárta gondolatait Polgárdy Imre.   
 
György Ferenc, a kiváló zirci amatőr művész két festményt adományozott a városnak az ünnepségen. 
Az egyiket a forradalom jubileumának alkalmából készítette, a másikkal pedig Pongrácz Jánosnénak 
állít emléket, aki nagyon sokat foglalkozott a rajzaival. Az alkotásokat Ottó Péter polgármester vette 
át. Mint mondta, születésnapon szoktak ajándékozni, ezért megköszönte a „szabadság születésnapján” 
a két alkotást. Az ünnepi műsor a Pannon Várszínház összművészeti színpadi kollázsával folytatódott, 
amelynek egyben ősbemutatójára került sor Zircen. Az előadás anyaga korabeli dokumentumokra és 
naplóbejegyzésekre épült, és célja, hogy a fiatalok számára is átélhetővé tegye az akkori eseményeket.    
 



 
György Ferenc festményeket adományozott a városnak az ünnepi alkalomból 

 

 
A Pannon Várszínház ’56-ot idézte meg Zircen debütáló előadásával 

 
Az ünnepségnek helyet adó Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola 
tornaterméből Emlékezet-séta vezetett az I. András térre. A Magyar Kormány, a Magyar Vidék 
Országos ’56-os Szervezet és Történelmi Vitézi Rend, valamint megyei, városi és nemzetiségi 
önkormányzatok, egyházak, fegyveres- és rendvédelmi szervek, civil és politikai szervezetek 
képviselői – a Magyar Honvédség 54. Veszprém Radar Ezred Díszelgő Alegységének 
közreműködésével, fúvós zene kíséretében – elhelyezték koszorúikat az ’56-os emlékkőnél.       
 



 
Katonák vezetésével indult az Emlékezet-séta a forradalmi emlékműhöz 

 

 
A koszorúzók sorfala az I. András téren 

 
 
Az ünnepi megemlékezést a Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB, valamint a 
Veszprém Megyei Önkormányzat szervezte, a műsorban közreműködött Bakonyi Gergő és a Zirci 
Fúvószenekar.  
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